

梅德韦杰夫再登 日俄争议岛屿

野田佳彦可能推迟访俄

本报讯 综合外媒报道,正在俄罗斯远东地区视察的俄总理梅德韦杰夫7月3日率政府代表团登上了与日本有主权争议的南千岛群岛(日本称北方四岛)的国后岛,这是他第二次视察该岛,4日他们还将前往择捉岛,日本政府对此表示严重关切。

3日上午,梅德韦杰夫在符拉迪沃斯托克视察了儿童度假村、连接市内和机场的新铁路及新机场航站楼,下午他的专机抵达了国后岛的Mendeleyevo机场。

之前有媒体报道称,梅德韦杰夫3日下午预计前往萨哈林州首府南萨哈林斯克。萨哈林州政府官员透露,梅德韦杰夫将于4日前往择捉岛,出席当地的一个有关运输与基本建设的会议。

日本内阁官房长官藤村修已经在上周就此事发表声明,称梅德韦杰夫此次视察将破坏两国关系。

俄方此前认定在南千岛群岛归属问题上不存在争议,根本不与日方对话,直到日本首相野田佳彦与俄罗斯总统普京上月初步同意讨论四岛归属相关问题。日本媒体2日评论称,如果梅德韦杰夫登岛,将是两国在这一问题上在野田与普京达成对话意愿之后的一大倒退,日俄关系或许会有所降温,而野田佳彦原定于7月份的访俄行程或许也将推迟。

陪同梅德韦杰夫进行这次远东访问的有10名内阁成员,包括第一副总理舒瓦洛夫、远东发展部长、地区发展部长、交通部长和能源部长等人。有媒体评论道,此次视察表明俄罗斯当局对俄远东地区的重视。

这不是梅德韦杰夫首次登上南千岛群岛。早在2010年年底,时任俄罗斯总统的梅德韦杰夫就到国后岛进行过视察。那是俄罗斯国家元首第一次视察俄日争议岛屿,日方表示了强烈不满。

(《中国日报》供稿)

▼俄罗斯总理梅德韦杰夫(左一)乘机抵达南千岛群岛的国后岛。



俄罗斯放弃向日本铺设输送天然气管道

本报讯 俄罗斯天然气工业公司总裁阿列克谢·米勒6月29日出席记者会,就俄罗斯向日本输送天然气的管道铺设计划称,“在技术和经济上都不合

理”,决定放弃该计划。米勒表示,对日供应方式中,唯一被考虑的只有液化天然气。

关于日俄天然气管道,日

本民主党政调会长原诚司5月访俄时曾与Gazprom高管会谈,表示日本政府将探讨在萨哈林(库页岛)和北海道之间铺设管道的可行性。(宗禾)

南千岛群岛

所谓北方四岛,主要是指俄罗斯堪察加半岛与日本北海道间的国后、择捉、齿舞、色丹四个岛屿。北方四岛在地理上属于千岛群岛,因此,俄罗斯也称其为南千岛群岛。目前实际在俄罗斯控制之下,日本方面称之为北方领土或北方四岛,总面积5038.33平方公里,不仅具有重要的地理位置,而且拥有优良的港湾和丰富的渔业资源。

18世纪起,日本及俄罗斯先后在此进行开发,1855年,两国签署日俄和亲通好条约,约定得抚岛以南的南千岛群岛归日本所有,日本先后在南千岛群岛设置行政区划。直到1945年苏联在二次大战结束前发动8月风暴军事行动,占领南千岛群岛。

在日本投降后,苏联即依据雅尔塔协定宣布拥有该地主权。1956年,苏联和日本两国签署苏

日共同宣言,但由于当时两国对南千岛群岛的主权问题无法达成共识,因此最后签约时,并没有对领土争议达成任何协定,宣言中也没有任何相关内容。

这些岛屿先在苏联、后在俄罗斯联邦的管辖之下。长期以来,日俄在四岛归属问题上互不让步。日本政府一直坚持解决北方四岛归属问题是缔结日俄和平条约的前提条件。(宗禾)

俄上半年出口 65亿美元武器

据新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京2日在电视讲话中说,俄罗斯国防工业2012年上半年出口价值65亿美元武器,同比增长14%。

普京说:“俄罗斯国防工业出口额已经超过65亿美元……今年新签价值57亿美元的出口合同,比2011年上半年多出24亿美元。”

普京说,俄罗斯始终履行所承担的全部义务。但他没有特别指明所承担义务的对象。他说,俄向总共55个国家出口武器。

俄将拨款800亿美元 装备陆军、空降兵

据新华社电 俄罗斯总统普京3日表示,俄政府将在2020年前花费2.6万亿卢布(约合800亿美元)装备陆军和空降兵,为其装备“伊斯坎德尔”导弹、S-300防空导弹、坦克和自行火炮等新式武器。

日本民主党开除 小泽等人党籍

据新华社电 日本执政的民主党3日决定开除前党首小泽一郎等37名提出退党申请的国会众议员党籍,作为对他们众议院消费税率法案表决中投反对票的处分。

民主党当天召开常任干事会,确定了对在众议院消费税率法案表决中投反对票和弃权的本党众议员处分方案。对小泽等投反对票并提出退党申请的37名众议员,民主党决定不接受他们退党申请,而是处以党内最重的开除处分。

此外,民主党还决定对前首相鸠山由纪夫和其他18位投反对票但未提出退党的众议员分别处以停止党员资格6个月和2个月的处分。会议还决定,对在表决中缺席或弃权的15名众议员,视情节轻重分别处以“严重注意”和“注意”处分。民主党同时接受了随同小泽提出退党申请的12名国会参议员的退党申请,未予以处分。

● 新闻链接

● 资料



千所名校走齐鲁

山东高考招生咨询会 专科(高职场)院校大联展即将启动

潍坊咨询会:齐鲁晚报与潍坊晚报联合举办

临沂咨询会:齐鲁晚报与鲁南商报联合举办

山东历来是生源大省,济南、济宁、临沂、菏泽、潍坊和聊城等地因优秀考生人数多、考生综合素质高而备受高校青睐,为给考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校大联展”活动。

举办地	济南	济宁	临沂	菏泽	潍坊	聊城
专科 高职场	7月24日	7月25日	7月25日	7月25日	7月25日	7月25日
地址	济南舜耕 国际会展中心	济宁市 新体育馆	临沂市 联通体育馆	菏泽市牡丹区人民路 中央公馆售楼处广场	潍坊学院 体育馆	水城明珠 大剧场

主办:齐鲁晚报 生活日报

院校报名方式:0531-85196575 85196195 85196197 85196151 传真:0531-85196151